



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# “三驾马车”齐发力 携手共进创辉煌

### ——宝塔区推动“三个年”活动落地见效

通讯员 韩建锋

#### 聚焦“三个年”延安在行动

“三个年”活动开展以来,宝塔区起跑冲刺、加压奋进,优化环境、重点突破,坚持干部作风能力提升、营商环境突破、高质量项目推进的辩证统一,凝心聚力推动全区高质量发展。

**瞄准干部作风能力提升“靶心”,聚焦高质量发展“硬保障”**

干部作风能力提升是高质量发展的主观性、积极性的必备要素,宝塔区以干部能力提升的效果,赢得高质量发展的效率。

该区把好的作风、一流的能力作为干部能力提升的主要目标。先后举办学习贯彻党的二十大精神专题

学习班5期,精心设置“党的二十大精神解读”“习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示学习”等专题课程,邀请中国延安干部学院、延安大学、延安市委党校、宝塔区委党校等专家教授进行全方位、多角度专题授课,参训学员620人次,教育引导干部自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,为宝塔区高质量发展蓄势赋能。

该区把干部能力作风提升“主战场”放在基层一线。组织3个乡镇、6个街道副书记和35个社区党总支书记,先后到西安市、铜川市的15个社区观摩交流党群服务中心建设、社区

工作者职业体系建设、区域共驻共建共享、社区物业党建联建、网格化管理、新业态新就业群体党建等方面经验做法,结合各社区实际,找准差距,补齐短板,持续提升社区党总支书记抓党建、抓治理、抓服务能力水平。

该区把教育培养和用人导向作为干部能力提升的抓手。盯住电商求效益,举办电商技能提升专题培训班2期,培训学员101人,通过专题理论讲座、短视频拍摄、直播带货互动教学、实操训练相结合等方式,让学员系统学习掌握电商应用技能。沈花云、折彩琴两位学员通过培训入局本地同城赛道,单场直播带货成交额最高达1万余元;黄蓉和王瑞从电商“小白”转变为带货主播,月销售额15万元左右。

该区还外出“取经”觅商机。河

庄坪镇组织赵家岸村、井家湾村部分党员干部和经营商户一行共52人赴蓝田、礼泉、留坝等县考察学习民宿产业、乡村旅游的先进经验。

该区注重一线锤炼强根基,大力实施“育苗工程”,让年轻干部到艰苦一线见世面、经风雨、壮筋骨、快成长。从区直部门择优选派67名年轻干部到村担任第一书记,122名干部担任驻村工作队队员;新吸纳60余名年轻干部进入优秀年轻干部库,加快对现存年轻干部库的动态优化调整;在乡村振兴、园区景区、项目建设等主战场考察识别干部,近年来提拔重用基层一线干部占新提干部总数的35%,从基层一线提拔人员占29%,提拔任用的干部中80后占55.6%,90后占22.8%。

(下转第二版)

本报讯(记者 刘小艳)5月9日,市委副书记、市长严汉平主持召开全市维稳安保视频调度会议,传达学习全省维稳安保工作调度会议精神,研究部署下一步工作。他强调,要强化底线思维,狠抓责任落实,全力维护社会大局安全稳定。副市长袁家富、王云祥参加会议。

严汉平强调,中国一中亚峰会召开在即,做好当前维稳安保工作意义重大、意义重大。各级各部门要提高政治站位,时刻绷紧安全稳定思想之弦,坚决扛起政治责任,以安全稳定的实绩实效坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。一要深入贯彻落实全省维稳安保工作调度会议精神,对标对表省市部署要求,尽快成立县(市、区)重大专项活动维稳安保专班,加大统筹协调力度,推动专班实质化运行。二要坚持把维护安全稳定举措与矛盾隐患排查相结合,聚焦政治安全、公共安全、社会稳定、生产安全、网络安全和疫情防控等领域,全面开展隐患排查整治,加大矛盾纠纷化解力度,确保将不稳定因素消除在未起之时、萌芽状态。三要强化系统思维、底线思维和极限思维,发扬斗争精神,持续加大重点行业、重点领域、重点场所安全监管力度,健全完善各类应急预案方案,提高应急响应能力,全力以赴做好防风险保安全护稳定各项工作。四要织密织牢安全生产和社会稳定网络,条块结合夯实属地、部门责任,全面加强应急值守,强化督查检查,推动安全稳定各项工作责任到人、任务到岗,凝聚维稳安保强大合力,为峰会召开营造良好环境。

## 严汉平在全市维稳安保视频调度会上强调 强化底线思维 狠抓责任落实 全力维护社会大局安全稳定

# 市人大常委会召开党组(扩大)会议 和第二十三次主任(扩大)会议

本报讯(记者 王静)5月9日,市人大常委会召开党组(扩大)会议和第二十三次主任(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任王军营主持会议并讲话,市人大常委会副主任宋满红、董强、牛永红、张小秋,秘书长高飞出席会议。

会议传达了学习了《中共中央关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育》的意见》精神,市委第14次和第15次常委会会议精神。审议了3项督办情况报告、1项整改情况报告、4项调研报告,听取和审议了市六届人大常委会第十次会议安排意见,听取了机关4月工作汇报。

王军营强调,市人大常委会要积极开展主题教育,有力有序开展“三个年”活动,要按照市委关于包抓维稳安保工作的通知要求,第一时间下沉包抓县区调研督导。要按照市信访工作联席会议安排,做好坐班接待工作,依法及时就地解决群众合理合法诉求。要深入学习领

会全省地方立法工作座谈会精神,切实凝聚共识,增强做好人大立法工作的使命感、责任感,推动新时代我市立法工作高质量发展。要扎实做好各项跟踪监督、各类专题调研工作,确保人大监督取得实效。会议还研究了其他事项。

## 为农村集体聚餐立法 延安出台全国首部地方性法规

本报讯(记者 刘小艳 王冬 通讯员 蒿树森)5月8日,《延安市农村集体聚餐食品安全管理条例》正式公布,将于6月1日起施行。这是全国首部关于农村集体聚餐食品安全监管的地方性法规。

延安市人大法制委员会主任委员秦进彪介绍,《条例》共26条,内容涵盖政府职责、部门职责、村(居)委会职责和举办者、承办者责任等方面,对食品安全标准和市场监管,厨师及其他食品加工人员的健康管理、操作卫生要求、人员培训、证照公示等进行了规定,对食品安全协管员聘任、考核,农村集体聚餐报告登记,流动餐车备案登记管理作出明确要求。《条例》具有很强的针对性和可操作性,为破解农村集体聚餐食品安全问题提供了法治方案。

秦进彪说,近年来,和全国各地一样,随着经济社会发展和人民生活水平的提高,婚丧嫁娶、乔迁祝寿、子女升学等红白喜事的人情往来在延

安越来越多,集体聚餐就是这种人情往来最常见的一种形式。农村集体聚餐活动,大部分设在农民家中,卫生条件、设施设备较差,食品安全意识淡薄,食品原材料及相关产品质量难以保证,有关部门在治理过程中也常常面临“于法无据”的尴尬。延安市人大常委会专门成立立法领导小组,展开充分调研,深入论证研究,广泛征求意见,不断修改完善,最终,《条例》在2022年11月24日延安第六届人民代表大会常务委员会第五次会议上通过,在今年3月28日陕西省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议上批准。

“《条例》为我们推进农村集体聚餐食品安全监管提供了法律依据,接下来还需在贯彻执行上下功夫。”延安市市场监督管理局党组书记刘新光介绍,目前,市场监督管理局正在组织开展农村集体聚餐食品安全法规宣传、食品安全协管员培训和现场技术指导,为《条例》的正式实施打好基础。

# 宣讲充满“乡土味” 服务饱含“人情味”

### ——子长市生动宣讲党的二十大精神

通讯员 孙乐

#### 新时代新征程新伟业

##### ——学习宣传贯彻党的二十大精神

“就近能上好学校,看病不用出远门。二胎三胎无忧愁,幸福养老享天伦。共同富裕有钱花,文明社会人人夸。”日前,在子长市杨家湾镇则镇麻柴沟村队部,子长市委宣传部特聘宣讲团成员薛泽亮用抑扬顿挫的秧歌曲宣讲党的二十大精神,赢得群众阵阵掌声。

今年以来,子长市委宣传部组织“老百姓身边的党的二十大精神宣讲队”活跃在子长田间地头、农家小院。目前正值农忙时节,子长市转变农闲时“宣讲+文艺+文明实践”的宣讲方式,子长市委宣传部聘请了市委机关党委副书记高志飞等理论讲师和陕北民歌、子长说书、秧歌曲等民间艺人,组织“老百姓身边的党的二十大精神宣讲队”和山地苹果、大棚产业、畜牧等服务志愿者组成的产业志愿服务队,走村入户,通过子长说书、秧歌、民歌等形式持续推动党的二十大精神在基层落地生根、开花结果,充满“乡土味”的理论宣讲,饱含“人情味”的产业志愿服务,让乡亲们纷纷点赞。

在麻柴沟村老党员乔三才家的院落内,小板凳围成一圈,村干部、党员、村民、志愿者齐聚一堂,不时传出热烈的掌声和欢笑声。

“今年,子长市委二届七次全会上提了推进城市有机更新、办好人民满

意教育、保障居民安全饮水、全面改善生态环境等4件民生实事,充分体现了子长市委的为民情怀和实干决心。”子长市委党的二十大精神宣讲队成员雷小鹏围绕党的二十大精神,结合子长实际,进行了系统宣讲和深入阐释。

“党的二十大报告对全面推进乡村振兴作出部署,对咱们麻柴沟村来说,只要大家心往一处想、劲往一处使,在党的好政策的支持下,大家的生活一定会好上加好。”子长市委党的二十大精神宣讲队成员高志飞说。

(下转第二版)



## 桃花相映稻田美

近日,被誉为“陕北好江南”的宝塔区南泥湾镇境内山林翠绿,飞鸟翔集,连片的稻田全面进入旋耕、翻晒、灌水、平整期。平整好的稻田平如镜面,水天一色,与田埂旁盛开的桃花相映衬,构成一道别样的自然景观,充满诗意,清新怡人。

记者 祁小军 摄

## 延川县大禹街道团委荣获“全国五四红旗团委”称号

本报讯(记者 叶四青 通讯员 于轩 高帅)近日,共青团中央发布全国“两红两优”表彰决定,延川县大禹街道团委荣获“全国五四红旗团委”称号,这是共青团中央给予基层团组织的最高荣誉,该团委也是我市唯一获此殊荣者。

记者了解到,大禹街道团委现有团支部25个,团委书记9名,3年来共推荐45名优秀青年加入到基层团组织中。近年来,大禹街道团委始终坚持“围绕中心,服务大局”的工作理念,以“党旗所指,团旗所向”的行动准则,以服务青年成长成才为己任,不断加强青年干部的思想建设,提高青年干部的整体素质,积极发挥党的后备军和助手作用,鼓励支持辖区内青年积极参与乡村

振兴、人才储备等各项工作,充分展示共青团工作的蓬勃与活力。

为提升团组织的凝聚力,大禹街道团委主动搭建平台,以节日活动为契机,开展各项活动,每逢重要节日,团委用心组织各类文化体育活动。比如开展“乡村振兴,产业力,‘薯’你最行”挖红薯比赛,以及“喜迎二十大,永远跟党走”为主题的运动会等。与此同时,该街道团委还不断发扬奉献精神,深化青年志愿服务行动,多次主动开展以团干部带动团员的帮农助农活动,助力乡村振兴。大禹街道团委还号召青年树立正确的的人生观、价值观,弘扬五四精神,积极参与争先创优评选活动,提高青年团员自豪感。